

新闻摘要

(2003年6月22日~7月21日)

6月25日(星期三)

世界卫生组织(WHO)24日宣布解除对非典疫情曾经十分严重的北京所实施的旅游警告的同时,也将北京从非典疫区的名单上划掉。这样,世界卫生组织所发布的所有旅游警告都被解除,而非典疫区也只剩下加拿大的多伦多和台湾两个地区。

7月1日(星期二)

鹿儿岛县的大约20名中国残留孤儿,决定于8月下旬向鹿儿岛地方裁判所提出索赔诉讼,此项诉讼的索赔金额为每人3000万日元。

7月2日(星期三)

两名龙谷大学学生以因无血缘关系而取消已回到日本的、中国残留孤儿之养子的居住资格,属于践踏国际人权B规章所保障的公民性、政治性自由为由,7月1日,做出了在今年夏季于日内瓦召开的国际人权小委员会上对此事进行报告的决定。

7月4日(星期五)

茨城县警第3搜查科3日宣布,中国残留孤儿的两名家属(皆涉嫌盗窃而被起诉,现正进行公审)曾在茨城、千叶及山形三县反复从事毁坏车辆及用偷来的电子借记卡提取他人存款等不法活动350次,造成经济损失3,000万日元。

7月6日(星期日)

世界卫生组织(WHO)5日宣布,同日起将全台湾从非典疫区的名单上划掉。这样,所有被指定为疫区的国家·地区,都得到了解除。

7月14日(星期一)

大阪入国管理局14日,以假冒中国残留孤儿子女身份非法入境为由,拘留了居住在大阪的一对中国夫妇。据此入管局提供的消息,这对夫妇中的男方,曾于1997年以中国残留孤儿之子为名来到日本,并持此孤儿的出生申报单加入了日本国籍。之后,此孤儿因与其闹翻而向家庭裁判所提出解除亲子关系的要求,后经遗传基因鉴定,证实其人确实不是此孤儿之子。

7月15日(星期二)

京都府宇治市的平盛小学,现有50名中国残留孤儿第三代子女在校学习。其中34名小一至小四的在校生,19日与当地居民共同参加一项交流活动,并表演“舞龙”。这所小学自1981年起就开始接受中国归国儿童入学,并且通过邀请外国人前来参加各种喜庆活动等,积极致力于了解国际社会。

7月16日(星期三)

去年12月,大约630名中国残留孤儿向东京地方裁判所提出诉讼,要求国家赔偿每一位孤儿3,300万日元;据16日的消息,580名分别居住在北海道、东京、关东附近县市、岐阜、爱知、三重、京都、滋贺、奈良以及广岛的归国孤儿,也将于9月下旬同时向札幌、东京、名古屋、京都和广岛的地方裁判所提出同样的诉讼。

